



习近平向菌草援外20周年暨助力可持续发展国际合作论坛致贺信

新华社北京9月2日电 9月2日，国家主席习近平向菌草援外20周年暨助力可持续发展国际合作论坛致贺信。

习近平指出，菌草技术是“以草代木”发展起来的中国特有技术，实现了光、热、水三大农业资源综合高效利用，植物、动物、菌物三物循环生产，经济、社会、环境三大效益结合，有利于生态、粮食、能源安全。我长期关心菌草技术国际合作，2001年中国首个援外菌草技术示范基地在巴布亚新几内亚建成落地，至今这一技术已推广至全球一百多个国家，合作紧密消除贫困、促进就业、可再

生资源利用和应对气候变化等发展目标，为促进当地发展和人民福祉发挥了重要作用，受到发展中国家普遍欢迎。

习近平强调，中国愿同有关各方一道，继续为落实联合国2030年可持续发展议程贡献中国智慧、中国方案，使菌草

技术成为造福广大发展中国家人民的“幸福草”！

菌草援外20周年暨助力可持续发展国际合作论坛当日在北京以线上线下相结合方式举行，由国家国际发展合作署和福建省人民政府共同举办。

标题新闻

(据新华社)

□习近平将出席俄罗斯第六届东方经济论坛全会开幕式

习近平在2021年中国国际服务贸易交易会全球服务贸易峰会上发表视频致辞



9月2日晚，国家主席习近平在2021年中国国际服务贸易交易会全球服务贸易峰会上发表视频致辞。
新华社记者 黄敬文 摄

9月2日晚，国家主席习近平在2021年中国国际服务贸易交易会全球服务贸易峰会上发表视频致辞。
新华社记者 岳月伟 摄

新华社北京9月2日电 国家主席习近平2日晚在2021年中国国际服务贸易交易会全球服务贸易峰会上发表视频致辞。

习近平指出，服务贸易是国际贸易的重要组成部分和国际经贸合作的重要领域，在构建新发展格局中具有重要作用。

中方愿同各方一道，坚持开放合作、互利共赢，共享服务贸易发展机遇，共促世界经济复苏和增长。

习近平强调，中国将提高开放水平，在全国推进实施跨境服务贸易负面清单，探索建设国家服务贸易创新发展示范区；扩大合作空间，加大对共建“一带一

路”国家服务业发展的支持，同世界共享中国技术发展成果；加强服务领域规则建设，支持北京等地开展国际高水平自由贸易协定规则对接先行先试，打造数字贸易示范区；继续支持中小企业创新发展，深化新三板改革，设立北京证券交易所，打造服务创新型中小企业主阵地。

习近平指出，让我们携手抗疫、共克时艰，坚持用和平、发展、合作、共赢的“金钥匙”，破解当前世界经济、国际贸易和投资面临的问题，共创更加美好的未来！

2021年中国国际服务贸易交易会9月2日至7日在北京举行，主题为“数字开启未来，服务促进发展”。

姜春云同志遗体在京火化

习近平李克强栗战书汪洋赵乐际韩正等到八宝山革命公墓送别

姜春云同志病重期间和逝世后，习近平李克强栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山江泽民胡锦涛等同志，前往医院看望或通过多种形式对姜春云同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问

新华社北京9月2日电 中国共产党的优秀党员，久经考验的忠诚的共产主义战士，无产阶级革命家，我国经济建设战线和社会主义法制建设的杰出领导人，中国共产党第十四届中央政治局委员，中央书记处书记，第十五届中央政治局委员，国务院原副总理，第九届全国人民代表大会常务委员会副委员长姜春云同志的遗体，2日在北京八宝山革命公墓火化。

姜春云同志因病于2021年8月28日20时57分在北京逝世，享年92岁。

姜春云同志病重期间和逝世后，习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山、江泽民、胡锦涛等同志，前往医院看望或通过多种形式对姜春云同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。

2日上午，八宝山革命公墓礼堂庄严肃穆，哀乐低回。正厅上方悬挂着黑底白字的横幅“沉痛悼念姜春云同志”，横幅下方是姜春云同志的遗像。姜春云同志的遗体安卧在鲜花翠柏丛中，身上覆盖着鲜红的中国共产党党旗。

上午9时45分许，习近平、李克强、栗战书、汪洋、赵乐际、韩正等，在哀乐声中缓步来到姜春云同志的遗体前肃立默哀，向姜春云同志的遗体三鞠躬，并向姜春云同志亲属表示深切慰问。

党和国家有关领导同志前往送别或以各种方式表示哀悼。中央和国家机关有关部门负责同志、姜春云同志生前友好和家乡代表也前往送别。

在2021年中国国际服务贸易交易会全球服务贸易峰会上的致辞

(2021年9月2日)

中华人民共和国主席 习近平

尊敬的各位来宾，女士们，先生们，朋友们：

大家好！我谨代表中国政府和中国人民，并以我个人名义，向参加2021年中国国际服务贸易交易会的所有嘉宾，表示热烈的欢迎和诚挚的问候！

本届服贸会以“数字开启未来，服务促进发展”为主题，相信在各方积极

参与下，将成为一届特色鲜明、富有成效的盛会。

服务贸易是国际贸易的重要组成部分和国际经贸合作的重要领域，在构建新发展格局中具有重要作用。我们愿同各方一道，坚持开放合作、互利共赢，共享服务贸易发展机遇，共促世界经济复苏和增长。

我们将提高开放水平，在全国推进

实施跨境服务贸易负面清单，探索建设国家服务贸易创新发展示范区；我们将扩大合作空间，加大对共建“一带一路”国家服务业发展的支持，同世界共享中国技术发展成果；我们将加强服务领域规则建设，支持北京等地开展国际高水平自由贸易协定规则对接先行先试，打造数字贸易示范区；我们将继续支持中小企业创新发展，深化新三板改革，设立

北京证券交易所，打造服务创新型中小企业主阵地。

女士们、先生们、朋友们！让我们携手抗疫、共克时艰，坚持用和平、发展、合作、共赢的“金钥匙”，破解当前世界经济、国际贸易和投资面临的问题，共创更加美好的未来！

谢谢大家。
(新华社北京9月2日电)

陈刚在福建调研工会工作时指出

认真学习贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述 推动新时代工会工作高质量发展

本报讯 (记者李润剑 郑莉)8月30日至31日，全国总工会党组书记、副主席、书记处第一书记陈刚率队赴福建调研，深入了解工会服务职工、新就业形态劳动者权益保障和建会入会、维护劳动领域政治安全等情况。陈刚强调，各级工会要深入学习贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述，按照王东明同志要求，认真落实好《中国工运事业和工会工作“十四五”发展规划》，顺应职工群众对美好生活的期待，不断提升工会组织联系服务职工群众的能力水平，在全面建设社会主义现代化国家新征程上创造新的业绩。

陈刚一行前往福州工人文化宫和市职工创新创业创造中心，考察工会服务职工阵地建设管理和服务职工“三创”工作情况。在与劳动模范、职工创客交流时，陈刚鼓励大家牢牢把握我国工人运动时代主题，大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，进一步焕发劳动热情，争做新时代的奋斗者。

在福州朴朴电商技术研发中心，陈刚详细了解新就业形态劳动者建会入会及权益保障情况，肯定了朴朴公司重视员工权益、充分发挥工会组织作用的做法，强调各级工会要把新就业形态劳动者建会入会和权益保障工

作放在更加突出的位置，抓住劳动就业、收入分配、社会保障、安全生产、技能培训等重点领域加大维权服务力度，努力做到“工作动起来、组织建起来、服务跟上来”。

在听取福建省总工会工作情况介绍后，陈刚对福建各级工会发扬敢为人先、爱拼会赢精神，大力推进工会组织体制、运行机制和活动方式创新取得的成绩给予充分肯定。他要求，各级工会要认真学习贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述，扎实开展党史学习教育，不断增强“四个意

识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，牢记“国之大者”，团结引导亿万职工群众听党话、跟党走、跟党走。

陈刚强调，各级工会要深化产业工人队伍建设改革，广泛深入持久开展“建功‘十四五’、奋进新征程”主题劳动和技能竞赛，组织广大职工为实现“十四五”规划目标任务建功立业。要切实履行维权服务基本职责，开展好“工会进万家”调研走访慰问活动和赴基层蹲点活动，着力解决职工群众急难愁盼问题，把党和政府的关心关怀送到职工群众心坎上。要牢牢抓住构建和谐劳动关系这条主线，提高政治站位，切实做好工会维护劳动领域政治安全工作，把“五个坚决”要求落到实处。要围绕保持和增强政治性、先进性、群众性深化工会改革创新，加强“三新”领域工会组织建设，强化指导服务，激发基层工会活力，推动新时代工会工作高质量发展。

在闽期间，福建省委主要领导会见了陈刚一行，并就做好工会工作交换了意见。省人大常委会副主任、省总工会主席梁建勇，全总有关部门负责同志等一同调研。

五部门联合约谈11家网约车平台公司

本报北京9月2日电 (记者杜鑫)记者今天从交通运输部获悉，该部会同中央网信办、工业和信息化部、公安部、国家市场监督管理总局等交通运输新业态协同监管部门联席会议成员单位，于9月1日对T3出行、美团出行、曹操出行、高德、滴滴出行、首汽约车、嘀嗒出行等11家网约车平台公司进行联合约谈。

近期，部分平台公司通过多种营销手段，恶性竞争，并招募或诱导未取得许

可的驾驶员和车辆“带车加盟”，开展非法营运，扰乱公平竞争市场秩序，影响行业安全稳定，损害司乘人员合法权益。

约谈要求，各平台公司要检视自身存在的问题，立即整改不合规行为。要坚守依法合规经营底线，维护公平竞争市场秩序，保障司乘人员合法权益，落实安全稳定主体责任，保障用户信息和数据安全。

(下转第3版)